

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сороки Бориса Владиславовича на тему: «Прикладная силовая тренировка в системе подготовки будущих специалистов рыбопромыслового флота», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальностям 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования

Выпускники вузов рыбной отрасли, начиная работать на промысловых судах, в соответствии с квалификационными требованиями практически всех должностей на судне, должны не менее двенадцати месяцев проработать в должности матроса. Следовательно, при разработке содержания профессионально-прикладной физической подготовки на учебных занятиях по физической культуре, должны учитываться требования, предъявляемые к физической подготовленности матросов. Важнейшим качеством будущего моряка-рыбака является сила. Следовательно, силовая тренировка студентов должна решать задачи всестороннего развития их силовых качеств, для того, чтобы обеспечить достаточный уровень максимальной силы, силовой выносливости и скоростно-силовых качеств, необходимых для полноценного выполнения трудовой деятельности. Поэтому исследование, направленное на разработку и теоретическое обоснование содержания тренировки силовых качеств будущих морских специалистов в системе подготовки будущих специалистов рыбопромыслового флота, является своевременным и актуальным.

Научная новизна исследования состоит:

- в разработке структурно-функциональной модели организации профессионально-прикладной силовой тренировки будущих специалистов рыбопромыслового флота в вузе;
- в обосновании содержания силовой тренировки будущих моряков-рыбаков с учетом выделенных основных видов захвата предметов при выполнения трудовых операций на судне.

Теоретическая значимость исследования состоит в расширении представления об организации процесса профессионально-прикладной физической подготовки будущих специалистов рыбопромыслового флота по дисциплине «Физическая культура».

Практическая значимость работы состоит:

- в разработке необходимого и достаточного перечня упражнений для развития прикладных силовых способностей будущих морских специалистов;
- в разработке технических устройств моделирующих различные виды захватов предметов;
- в разработке программы прикладной подготовки будущих специалистов рыбопромыслового флота.

Примененный автором в исследовании комплекс теоретических, эмпирических и статистических методов, полностью соответствует целям,

объекту, предмету, гипотезе и задачам исследования, что определяет достоверность полученных данных.

Однако, по нашему мнению, автореферат можно было дополнить схемами предложенных автором технических устройств. Высказанное пожелание не снижает общей положительной оценки выполненной работы.

Диссертационное исследование Б.В.Сороки выполнено на высоком уровне, является законченным научно-квалификационным трудом. Полученные результаты можно квалифицировать как новые, обоснованные и имеющие важное практическое и научное значение для развития и совершенствования силовых качеств студентов, обучающихся морским специальностям.

Заключение

По своему содержанию, научной новизне, теоретической и практической значимости полученных результатов, полноте и уровню их представления в автореферате, диссертационная работа Бориса Владиславовича Сороки на тему «Прикладная силовая тренировка в системе подготовки будущих специалистов рыбопромыслового флота» соответствует требованиям п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - Теория и методика профессионального образования.

Заведующий кафедрой спортивных дисциплин,
кандидат педагогических наук (специальность –
13.00.01 – общая педагогика, история
педагогики и образования), доцент
ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»

Н.В. Чертов

26.05.2017г.



Чертов Николай Викторович: 344113, г.Ростов-на-Дону, пр-т Космонавтов, 34А, кв.41, тел.89888984868, e-mail: chertov@sfedu.ru,
кандидат педагогических наук (специальность – 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования), доцент.

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Южный федеральный университет»
344006, г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, д.105/42
e-mail: info@sfedu.ru; <http://www.sfedu.ru> тел.: +7(863)263-31-58, 263-84-98